

国际贸易与投资要闻

2019 年第 56 期（总第 1309 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 03 月 25 日

目录

美欧贸易措施或完全陷入僵局.....	1
德拟设国家基金阻遏外资并购.....	1
马达加斯加拟新设工业园区吸引投资.....	2
中企承建克里米亚变电站投运.....	3



美欧贸易措施或完全陷入僵局

近日，代表 28 个欧盟成员国进行贸易协议磋商的欧盟委员会提出了两项磋商授权要求成员国政府批准，一项是降低工业品关税，另一项是简化产品清关程序。美国驻欧盟大使戈登·桑德兰在布鲁塞尔召开的美国商会企业会议上称，目前正在传阅的授权文件远远没有达到容克主席和特朗普总统去年 7 月在华盛顿讨论的要求。去年 7 月，美国总统特朗普与容克达成协议，在双方致力于改善经济关系的同时，不对欧盟输美汽车加征关税，从而结束了长达数月的僵局。迄今为止，欧盟各国政府未能就启动正式贸易谈判达成一致，德国敦促尽快启动谈判，法国则要求更多考虑的时间。桑德兰表示，欧盟领导人采用拖延战术，美方将对应的利用手中的筹码来重新调整双方的关系。美国贸易代表莱特希泽上周对国会表示，磋商“完全陷入僵局”。（路透社/3 月 22 日）



德拟设国家基金阻遏外资并购

3 月 21 日，德媒道称，德国政府计划在 2019 年底通过立法，设立一个国有基金以保护德国高科技企业，以防它们被外国投资者收购股权。德国经济部

长阿尔特迈尔 2 月提出议案，要求德国设立国有基金，使德国产业策略更具防御性。早在去年 9 月，德国经济部就提出设立国家基金的想法，背景是中国、美国、英国、瑞士等国家大规模购买德国公司。德国担心有更多的德国高科技企业被外资收购，影响“德国制造”的竞争力。德国此前的做法是通过国有银行买下德国企业希望向外资出售的股份。消息人士称，设立国家基金，德国政府可以通过基金名正言顺地买下德国公司欲出售的股权，然后再把股权转让给德国或欧盟的投资者。（环球时报/3 月 22 日）



马达加斯加拟新设工业园区吸引投资

近日，马达加斯加总统拉乔利纳访问毛里求斯期间宣布，马达加斯加将在首都以东的穆拉曼加（Moramanga）设立工业园区。园区距塔那那利佛 100 余公里、距塔马塔夫 200 余公里，旨在吸引内外资，推动马工业化进程并拉动就业。园区占地约 600~800 公顷，其中 80 公顷已预留给毛里求斯纺织企业。据“马达崛起”组织负责人解释，穆拉曼加工业园区类似马现有的免税区，而非经济特区，不涉及向外资出售或赠与土地。园区内企业仍受《免税区及免税企业法》管辖。（商务部网站/3 月 21 日）



中企承建克里米亚变电站投运

近日，俄罗斯克里米亚半岛巴拉克拉热电站举行启动投运仪式，俄罗斯国家电网公司总经理林文斯基莅临“波尔特”变电站现场，在中国西电集团参与供货和安装的220千伏GIS设备面前按下了变电站启动按钮。波尔特变电站位于俄罗斯克里米亚地区，是俄罗斯的第一个智能化站。在该项目中，中国西电集团共承建安装了包括12个间隔的220千伏GIS以及14个间隔的110千伏GIS设备。在为期两个月的安装周期中，中国西电集团服务团队克服现场温度低，海风大、环境恶劣等情况，加班加点保质保量按期完成了该项目投运履约，收到了用户的高度评价。本次工程的顺利完工投运，为西电后续打开俄罗斯市场奠定了坚实的基础，同时也为促进国家“一带一路”建设的发展作出了积极贡献。（中国政府网/3月22日）